

私人定制服务，并非富豪专享。越来越多的白领倾向拥有私人的造型师、法律顾问、心理专家、健康指导、瑜伽老师，等等。

小私时代 个人专享定制生活



侃谈 | Kan Tan

商务装 不是传说

□ 周周

虽然我身处首都北京CBD的核心地带，但我却一点也不商务，作为媒体从业人员，我的日常穿着以“猝不及防”取胜，所以对商务装这件事儿我基本不在行。其实事儿也不完全跟我的职业习惯相关，就好像我从小就不穿秋裤，这是与生俱来的德行，当然也是“傻小子睡凉炕，全凭火力旺”的意志支撑着，所以你不能说我早早就为进入时尚产业而苦练童子功。

传说在巴黎郊区有一个古堡，里面全都是那些不得志设计师的遗作，现在当红的数得上的那些设计师，一旦没了灵感，就到古堡里晃悠一圈“顺”两件“灵感”出来，然后就成了当年时尚界的风向标……传说终究是传说。但我最近确实得到了一本秘籍，洋洋洒洒几万字专门教老爷们儿怎么打扮自己，宗旨是“你需要的不是更多的衣服，而是更好的衣服”，在讲到“商务装”的时候它是这样说的：首先，商务装的基本款应该是藏青色西服，之后才是深灰色；其次，1>2原则，找裁缝量身定做一套1200美元的西装要比两件各800美元的现成西装更合适；第三，效用最大化，精心挑选三件基本款西装：一件藏蓝色、一件灰色、一件带图案的；最后，要知道什么是合身的商务装。

我觉得这秘籍在最后有点不地道，就是关于最后一条——要知道什么是你合身的商务装。但说到关于合身的标准，它就戛然而止了。好在也有自学成才这条路，在别人装处的时候，我只好装经验丰富。于是我又续写了“下半身”：第一，关于令人困惑的裤子长度——只有一点裤子的布料可以接触到鞋子，裤子的褶边应覆盖鞋带，并向下朝鞋跟稍微倾斜，止于沿边上一英寸（2.5厘米）。裤腿前方褶皱应在胫骨中部形成一小“凹口”，若褶皱是直的，说明裤子太短；第二，你的肩部，若肩膀未下垂或相反地袖子顶部的肩膀没有突出，说明上衣很合身；第三，腰部，正确的腰部尺寸测量部位并不在你所知道的屁股位置；也不在女士所知道的肚脐位置。它在两者中间位置；第四，终极难度挑战——衬衫袖口，衬衫袖口应始终露出0.25英寸至0.5英寸。当然，要保持这种状态是人生最大的挑战之一！

最后再次重申我的一贯主张，穿衣服这件事儿，其中最大忌便是纸上谈兵，多买多穿才是王道，切不要做思想上的姚明，行动上的郭敬明。

□ 陈筠

这是一个推崇个人体验的时代，私人定制服务也因此兴起。从奢侈品类的高端成衣定制，到专享一场独特的旅行，再到护理、美容、法律等各个方面的专职私人顾问，乃至家庭装修中要定制一款开关，工作场合中要一个独特的办公区域……所有你能想到私人专享服务，在今天的“小私时代”，一切都不再是难题。

一条5000欧元的定制牛仔裤

在奢侈品中，高级成衣定制，已经流行了上百年，但你想过，为自己定制一条专属于自己的蓝色牛仔裤吗？

“我想要定制一条牛仔裤，面料是日本KURABO当地的牛仔布，或者是世界一流奢侈品牌们经常使用的意大利的上等独有布料，上面要布上施华洛世奇的水钻，最重要的是，牛仔裤的纽扣必须是成熟手工艺人之作的纯金纽扣。”一位上海的女顾客向意大利奢侈品牌牛仔裤品牌Jacob Cohn要求，为自己定制一款独特的牛仔裤。

Jacob Cohn虽然在欧洲地区相当出名，但并没有进入中国市场。然而，其市场总监却向记者透露，该品牌已经拥有很多中国的忠实高端消费群体，相比较基本款式的牛仔裤，来自中国的消

费群体，会更多地选择定制牛仔裤。

“我选择完全的意大利制造，拥有绝佳的设计感与讲究的细节以及质量的保证，来展现我着衣的‘随性风格’。”某位名媛这样对记者说。

但定制一条奢侈品牌的牛仔裤，背后需要金钱的支撑。Jacob Cohn为例，其基本款的牛仔裤，在欧洲地区售价为700欧元到800欧元左右，而定制一条牛仔裤，根据其使用的布料材质和纽扣等细节配饰，价格则从5000欧元起步。一条牛仔裤的价格，将近上海一位普通小白领的年薪。

一次50万元的定制产品

私人旅行线路，往往是旅行公司或某个咨询行业公司为某个行业、某个公司或者是某个客户专业制定的旅行线路。随着“定制”概念在近期的红火，不少旅行社也喜欢为某个公司的员工定制专门的线路。但这里的定制，往往还是以常规的线路为基础的。而对于高端客户的旅行线路，则在价格和服务上都有质的飞跃。

比如某旅游网站就曾推出过50万元周游世界的定制产品，在这个昂贵的旅行线路中，全程坐飞机头等舱，劳斯莱斯豪车接送，住超五星级酒店，喝lafite，吃龙虾鲍鱼，乘坐豪华私人游艇以及直升机服务，等等。

而在某咨询公司服务的小秦则告诉记者，他们公司为服务某些客户，曾专门推出了定制的私人旅行线路，并专门成立了这样一个部门为这些客户服务的上等独有布料，上面要布上施华洛世奇的水钻，最重要的是，牛仔裤的纽扣必须是成熟手工艺人之作的纯金纽扣。”一位上海的女顾客向意大利奢侈品牌牛仔裤品牌Jacob Cohn要求，为自己定制一款独特的牛仔裤。

“就像其他的私人定制服务一样，为这些私人提供的，往往并不是一个人，而是有一整个团队。”小秦向记者介绍，为客户制定的旅行线路，往往不是常见的海岛游或者是欧洲的10国游，而是一般旅行公司没有的小岛游、极地游、探险游以及某个主题的游玩线路。

“比如去毛里求斯这样的旅行线路，目前国内成熟的线路很少，那么我们就会派出专人，先去考察后，为客人

制作一份最佳的行程和酒店安排。”小秦告诉记者，也有一些客人特别喜欢法国香槟、红酒酒庄以及美食旅行的，他们会根据客人的时间，为客人联系当地酒庄的参观事宜，并配置专业的法语翻译随行，及制定一条最科学的线路。“私人定制旅行之所以兴起，是因为现在的客人的旅行需求都各不相同，有的想去亚马逊探险，有的想去极地，也有人想去非洲肯尼亚大草原看动物，他们之所以选择私人定制旅行，就是希望自己在省心的同时，获得一场完美的旅行记忆。”

定制到开关的智造个人空间

从一场独特的旅行返回家中，在客厅休息时，你可以打开专门定制开关，你可以选择打开头上的水晶灯，也可以选择打开落地窗帘。这个开关，如果你觉得看厌了，你还可以随着心情，为它换一个其它样子和款式的外框。定制服务在家居装修中已经深入到了每一个细节。

如果你是老板，不喜欢自己的公司员工每天在死板的5A级写字楼办公，你甚至可以选择定制你的办公空间。

在徐家汇地区的上海主角商务楼内，记者就看到这家地产商的办公区间拥有55米的层高，既有绿意葱茏的下沉式花园，更有吧台、长长的书架，随处可见散落的柔软沙发、红酒酒架，没有固定的办公隔断，也没有统一规划的办公区域，里面就是一个休闲安适的所在，穿着睡衣、拖着拖鞋的一个男生，盘腿在沙发上怀抱笔记本，这竟然就是他工作的状态。

这家房产商的老总曹毅敏曾向记者表示，在中国制造向中国智造的转变中，他所做的商务楼，就是为智造类的公司服务，定制独特的专属于他们个性的办公空间。“千篇一律对于‘智造’人群而言，是一种束缚，他们需要更大的专业机构的工作人员，而是个体从业人员，那在出现意外事故时，就很难得到金钱等方面的索赔保障。在享受着小私时代的贴心时，也得多长一个心眼。

并非富豪专享的服务

私人定制服务，并非富豪专享。越来越多的白领倾向拥有私人的造型师、法律顾问、心理专家、健康指导、瑜伽老师，等等。

在上海闵行区的某大型小区内，就活跃着私人美容工作室、舞蹈教室、牙科顾问等等私人服务类的工作室。居民林女士就带着自己的女儿，每个礼拜的一个晚上都会在舞蹈老师的家里学习芭蕾。林女士同样在小区的健身会所，为女儿聘请了一个私人的游泳教练。林女士告诉记者，实际上，请一个游泳私人教练的服务，并不昂贵，“1000元的课程，包括10节课，包教会。”

而林女士的邻居刘小姐，则拥有自己的造型师和私人摄影师。“我的造型师有自己的工作室，平常也提供上门服务，比如为我挑选合适的衣服，为我做发型，做美妆。摄影师和造型师是一个团队的，如果有需要，都可以为我拍摄家庭宴会或者是外出旅行的写真照片。”

比起面向公众的产品与服务，私人定制的产品和服务总有一层神秘的色彩，在很多层面上，外界很难监管。而在隐私保护等方面，很难得到服务上的确保。特别值得注意的是，如果人们聘请的私人定制服务和产品的提供者，不是大型的专业机构的工作人员，而是个体从业人员，那在出现意外事故时，就很难得到金钱等方面的索赔保障。在享受着小私时代的贴心时，也得多长一个心眼。



定制服务可以细致到一颗纽扣



实现人脉网络的增值，做到这样，你的人脉力量是不可估量的巨大。

人脉 通往成功的 门票

□ 吴铭

IBM和麻省理工大学研究——一个员工的社交网络越广泛，那么就可以通过更多的渠道来准确及时得到最新信息，而这些信息很多都会和工作有关。《华尔街日报》针对人力资源主管与求职者做过的一项调查显示，95%的人力资源主管或求职者通过人脉关系找到合适的人才或者工作。而且61%的人力资源主管及78%的求职者认为这是最有效的方式。

人脉的解释：“经由人际关系而形成的人脉络”。卡耐基训练区负责人黑幼龙指出“人脉是一个人通往财富、成功的门票”。人脉如同金钱一般，也需要管理、储蓄和增值。其实每个人都可以成为善于人脉经营的脉客(Mankeep)。

分享是建立人脉网的最好方式，分享越多得到的越多，商务社交网提供一个让会员们分享智慧、知识和力量的平台，这些都是越分享越多的东西。

建立起好友圈，人脉关系开始发挥作用，你需要建立自己的价值并且向他人传递自己的价值，向他人传递他人的价值。你不仅是人脉网中一个孤立的节点，你能够成为人脉关系的枢纽中心。实现人脉网络的增值，做到这样，你的人脉力量是不可估量的巨大。商务社交网为会员巩固原有脉络的基础上让会员能够放射性扩展自己的人脉。

有关人士做过调查，人的收入有超过80%是来自人脉关系。当然，拥有真实的能力才能让人脉发挥作用，人脉是渠道，只有产品没有渠道，产品很难获得很好的销售成绩。因此发展人脉关系在商务上是至关重要的。拥有广泛的人脉就相当于拥有了通向成功的门票，商务社交网站帮助会员通过更加简单的渠道取得成功的门票。



这一点。

“隔间礼仪”另一条：保持隔间干净整齐。杂乱无章的隔间会让员工的专业程度大打折扣。

勿忘“隔间礼仪”

□ 英津

现在很多人的办公室都是由一个个隔间组成的，人与人之间都有薄薄的一层隔断。在个人空间有限的办公室，这样的隔间就算是我们的个人领地了。所以，在隔间中行走也是要注意礼貌礼仪的。

讲话的音量也应该算在隐私的范畴内。“隔间礼仪”的存在就是为了让办公室变成一个和谐的办公场所。打电话的时候，请把说话音量保持在一个正常的水平。没有人愿意时时听到有人大声闲聊或者放声大笑。

虽说在偌大的办公室里，员工只是

“即使全球在经历过金融危机后又转而复苏，企业仍然坚守着他们在金融危机时期取得的成果——削减商务飞行。”

“低碳商务”潮流正风行



□ 吴名

世界自然基金会(WWF)最新研究表明：近年来，受金融危机的影响，企业正越来越倾向于减少商务飞行。这项本意在减少生意成本的举动，却在无形中引发了“低碳商务”的潮流。

据中国环境报报道，有将近一半的英国企业表示，在过去的两年间，他们已经削减了商务飞行。其中，85%的企业还表示，他们打算回到几年前“照常飞行”的状态。这项研究针对“为什么少飞行”意味着多收益”开展。最终，研究发现，几乎所有减少飞行的公司都表示，在减少飞行的同时，保持盈利和竞争力是完全可能的。

此外，研究报告还得出多项有意义的数据：在过去的两年中，47%的公司已经降低了他们的商务飞行次数；86%的公司已经或者打算通过减少商务飞行削减碳足迹；63%的公司回答说，现在已经制定或者准备制定相关政策，以减少商务飞行。

研究报告显示，在英国和欧洲，企业转而支持更实惠高效的火车出行，并为铁路网络的建设提供了投资支持。此外，在英国发展高速宽带得到了广泛的支持。并且，政府也采用税收优惠政策大力支持视频会议及企业的其他环保措施。

研究报告还得出多项有意义的数据：在过去的两年中，47%的公司已经降低了他们的商务飞行次数；86%的公司已经或者打算通过减少商务飞行削减碳足迹；63%的公司回答说，现在已经制定或者准备制定相关政策，以减少商务飞行。

研究报告显示，在英国和欧洲，企业转而支持更实惠高效的火车出行，并为铁路网络的建设提供了投资支持。此外，在英国发展高速宽带得到了广泛的支持。并且，政府也采用税收优惠政策大力支持视频会议及企业的其他环保措施。

人们为何长期选择？

经济环保带来双赢

受调查的企业感到，减少商务飞行不仅节省了成本，还降低了二

氧化碳排放量，可谓一举两得。不仅如此，商务飞行频率降低还可以减少因外出而频繁中断劳动的情况发生。这缩短了员工离开办公室的时间，更降低旅途中的时间浪费，因而间接提高了生产力。

世界自然基金会的大卫·诺曼说：“即使全球在经历过金融危机后又转而复苏，企业仍然坚守着他们在金融危机时期取得的成果——削减商务飞行。因为，许多人都发现，削减商务飞行，不仅有利于地球，还有利于企业。”面对这样一个双赢的模式，企业又何乐而不为呢？

诺曼先生还表示：“减少飞行，企业仍然可以盈利，并且提高了自身的竞争力。政府应该继续大力支持发展高速宽带和视频会议，并增加对铁路网络的投资，来改变人们那种发展业务需要更多飞行的错误想法。”